

EL GRADUADOR.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

NÚM. 357.

PRECIOS DE SUSCRICION.
ALICANTE 6 rs. al mes.—Fuera 20 rs. trimestre, remitiendo libranzas ó sellos á la Administracion.—ULTRAMAR y extranjero 30 rs. trimestre.—Anuncios, suscripciones y comunicados á precios convencionales.

Martes 22 de Agosto de 1876.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Redaccion y Administracion de **EL GRADUADOR**, calle Mayor, número 51, imprenta. Todas las reclamaciones y la correspondencia debe dirigirse al Director **D. ANTONIO GALDÓ**.—No se devuelve ningun original.

AÑO II.

ALICANTE 22 DE AGOSTO DE 1876.

EL PORVENIR DE ESPAÑA.

Existen de vez en cuando en la historia ciertos nombres que parecen escritos por la fatalidad para ser el azote de los pueblos, nombres que el destino lega á la humanidad como un cruel castigo y que pasan á las generaciones futuras para que los repitan con odio, con vergüenza y con terror.

Nuestra pobre nacion entregada en manos del feroz caciquismo que todo lo envenena, ha pasado por uno de esos trances terribles en que parece que Dios pone á prueba la paciencia de los pueblos. Los magníficos laureles que España conquistó con sus hechos que le dieron alto renombre, yacian por tierra cubiertos por el polvo del torpe fanatismo y de la mas vil opresion; y el pueblo que un tiempo alumbró al mundo con el brillante sol de su grandeza, el pueblo que contaba sus victorias por sus batallas, el pueblo de los sábios y de los poetas que no tenia bastante espacio para agitarse en dos mundos, hizo trizas la corona de su gloria, sepultándose en el negro abismo del embrutecimiento y de la ignorancia, entre las carcajadas de burla y de desprecio de todas las naciones.

Varios bandos políticos, como si fueran otras tantas bandadas de buitres devoradores, rodeaban el cuerpo putrefacto de la pobre nacion española; el clero siempre ambicioso, siempre cruel, ayudaba con su poderosa influencia á la obra del vicio, del escándalo y del desquiciamiento social; la Hacienda exhausta reclamaba hasta el último suspiro del infeliz contribuyente, y unos políticos que embriagados en sus placeres no escuchaban los gemidos de agonía que se escapaban por todas partes; tal era en suma el cuadro que presentaba la nacion que dictó un dia leyes á los mundos.

Aquella situacion no podia durar mucho tiempo: España era una mina próxima á reventar; la mina reventó por fin.

El pueblo respiró las auras puras de la libertad, aquellas auras bienhechoras que vinieron de las bellas costas de Andalucía, y sintió que su corazon palpitaba al calor de los mas puros sentimientos, y en su frente se grabó una idea santa, y el ángel de la democracia batió sus blancas alas sobre los floridos vergeles y las verdes campiñas de la amada patria.

¡Oh! No hay poder bastante para arrancar un sentimiento del corazon y una idea de la cabeza de un pueblo. Inglaterra inició su revolucion á la voz de Cromwell, haciendo rodar la cabeza de Carlos Estuardo, y la sultana de los mares vá tocando siempre, de una manera necesaria las consecuencias de aquella revolucion; Francia grabó en la frente de la vieja Europa los derechos del hombre, y Francia, venciendo obstáculos, sigue la marcha de su destino, desde el templo de la República, al són de la Marsellesa; Italia se

revuelve entre los escombros de sus antiguos monumentos como si buscara la sangre de sus mártires, y tremola una bandera que clavará en un dia no lejano sobre el magnífico Capitolio.

El mundo entero impulsado por la ley del progreso, como si fuera la mano misteriosa de Dios, vá en busca del derecho, de la reforma y de la civilizacion.

¿Qué importa que hombres ilusos se empeñen en detener la marcha magestuosa de los siglos? ¿Qué importa que la ambicion ciega pretenda ponerse enfrente de las ideas y detener la corriente magnética de los principios?

España ha sufrido largos años de agonía, España ha aspirado las auras benditas de la libertad.

El absolutismo no se implantará de nuevo en la sagrada tierra española.

El porvenir de nuestra nacion, el mañana glorioso de nuestra vida, es el reinado de la *Democracia*.

Vicente E. Miquel.

EN FRANCIA.

Mientras en nuestro pais continúa la política envuelta entre tinieblas y dudas, incierto el porvenir, amordazada la voz de la opinion y desarrollándose por vías tenebrosas la marcha de los partidos; mientras aquí dá pábulo á las discusiones políticas una personalidad como la del Sr. Marfori, ó algunos viajes al Sardinero, ó la conferencia del señor Belda, leal servidor de doña Isabel, con el Sr. Cánovas; mientras en España todo aparece pequeño, indefinido y nebuloso, sin que nadie parezca preocuparse en las altas esferas de los grandes intereses de la nacion, de las aspiraciones permanentes de un gran pueblo, la Francia prosigue con pié firme su majestuosa marcha por el camino de la república y de la democracia, consolidando cada dia mas sus populares instituciones, y dando á todos los pueblos de Europa un alto ejemplo de moderacion y cordura, al mismo tiempo que de energía en el planteamiento de los grandes principios que constituyen el novísimo derecho político.

Todas estas consideraciones traza nuestro estimado colega *El Mercantil Valenciano*, porque creian los realistas y los partidarios del imperio que las diferencias suscitadas entre el Senado y el Congreso con motivo de la cuestion de enseñanza y la eleccion de monsieur Buffet, síntoma de division entre los republicanos conservadores y avanzados, podia dar al traste con la magnífica obra de conciliacion inaugurada por Mr. Thiers y afirmada hoy por la sensatez de las fracciones republicanas. Creian que Mr. Dufaure sería derrotado por los senadores, en venganza de las consideraciones guardadas por aquel á los elementos mas radicales de la política francesa. Creian que la extrema izquierda, recordando funestas tradiciones, iba á lanzar con su anunciado manifiesto una tea de discordia en el campo republicano y á llevar la alarma y el terror á los intereses conservadores, espantados aun por los sucesos de 1870.

Todas estas esperanzas, fundadas todas en manguado pesimismo, se han desvanecido como el humo ante el poderoso instinto político de la democracia francesa.

La Cámara alta ha elegido senador á monsieur Dufaure, sellando de esta manera un pacto de conciliacion con uno de los mas ilustres representantes del republicanismo francés, y disipando la ilusion de una lucha entre ambas Cámaras, y entre el gobierno y el presidente de la república.

Los radicales avanzados, los de la extrema izquierda, han publicado su manifiesto, y en vez de ser la voz de la demagogia, es el acento de la moderacion, de la templanza y del buen sentido. No dicen los radicales franceses que deba abdicarse por sistema de ciertos principios avanzados, sino que sosteniéndolos con ideales, debe, no obstante, transigirse, cuando transijan tambien los elementos conservadores en aras del interés supremo que á todos une, la consolidacion de la república.

Estas ideas son las dominantes en todos los grupos de la democracia, y gracias á ellas y la estrecha inteligencia que con ellas se ha establecido entre todas las fracciones republicanas, la Francia prosigue su camino, equidistante de las revoluciones y de las reacciones, con gran desesperacion de los monárquicos de todos los matices y de los desacreditados bonapartistas.

Gambetta lo ha dicho con elocuentes palabras. «Principiemos por asegurar en Francia la forma republicana. Nos basta esto. Los demás progresos vendrán necesariamente por sí solos cuando el pais se haya acostumbrado á ser republicano, aunque solo sea en la forma.»

El Sr. D. Emilio Castelar, que ha permanecido algunos dias en la preciosa quinta que el Sr. Campoamor posee cerca de San Pedro del Pinatar, ha sido visitado por multitud de amigos de diferentes opiniones, y ha sido objeto de la mas cordial y afectuosa acogida por todos los habitantes de aquellos alrededores.

Segun hemos leído en un periódico murciano, ha visitado últimamente la casa de recreo que el Sr. Pagan, jefe del partido constitucional de aquella provincia posee á orillas del mar menor, á donde el mismo dia se dió cita la alta sociedad murciana, y en la que fué objeto de las mas espresivas muestras de consideracion y de aprecio.

Ayer recibimos el parte siguiente:

Ha reaparecido «La Tribuna», dirigiéndola Martin de Ollas, ex-director de «El Globo.»

Aumentan esfuerzos para la pacificacion de Oriente.

Hemos oido decir que las operarias de la Fábrica de tabacos de esta ciudad han regalado al dignísimo jefe de la misma, como débil prueba de su inmensa gratitud, una sortija y una cartera.

Tambien oimos que el Sr. Martínez se resistia á admitir los indicados objetos porque

no quería que los intereses de aquellas infelices se gravaran bajo ningún concepto, pero ante las reiteradas súplicas de las operarias aceptó ofrenda tan espontánea.

Si el hecho es cierto, las cigarreras han demostrado de una manera evidente su eterna gratitud á tan digno Jefe.

El Sr. Martínez puede abandonar con orgullo esta ciudad, porque ha sabido conquistarse las simpatías de los alicantinos.

Nuestro apreciable colega «El Globo» se ha refundido en «La Tribuna», el cual viene á defender nuestras mismas ideas; las ideas de la democracia.

Saludamos al nuevo compañero, y le deseamos mucha calma y resignación en la espinosa senda del periodismo.

Se ha desmentido, con gran satisfacción nuestra, el fallecimiento del ex-diputado catalán Sr. Alsina.

De cómo el gobierno se interesa grandemente por la salud de sus subordinados.

«El periódico gaditano «El Defensor» ha recibido de Canarias la siguiente nota de los jefes y oficiales que han pasado á aquellas islas «á variar de aires» por prescripción del gobierno:

El general Nouvilas y sus cuatro hijos, en Santa Cruz de Tenerife; el coronel Seco, en la Oratava; el general Ripoll, en la Gran Canaria; un capitán, en el Hierro; el coronel Segura y el capitán Arias, en las Palmas.

Efecto de lo caluroso del clima sufrió este último á su llegada un grave recargo en sus dolencias, viéndose atacado de una gran hemorragia.»

Tiene «La Epoca» razón que le sobra en las dudas que demuestra en el siguiente párrafo:

«¿Qué misterio encierra la ayuda decidida que presta hoy «El Imparcial» al Sr. Sagasta, y el recuerdo cariñoso que dedica al antiguo partido constitucional presidido por señor duque de la Torre? Algo digno de estudio y de meditación, y que influye tan poderosamente en nuestro colega, que no ha vacilado, para venir á tal conclusión, en lanzar dardos á todos los partidos, acusar á todos los hombres públicos, para que solo una personalidad aparezca sobre el pedestal de ruinas que le eleva hoy nuestro colega.»

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Agencia Fabra.

Paris 18 (retrasado).—Los periódicos de Constantinopla publican una proclama de la sublime Puerta dirigida á los sérvios, invitándoles á someterse y declarando que la Puerta considera como á hijos suyos á todos los creyentes musulmanes, sin distinción.

Constantinopla 18 (retrasado).—Bajo la presidencia de Ferver-Bajá se ha constituido el consejo encargado de elaborar las reformas recomendadas por el alto imperio en junio último.

Agencia Americana.

Belgrado, 19.—Es completamente falso que el cólera haya aparecido en Sérvia.

Viena, 19.—El partido de la paz gana considerablemente terreno en Belgrado.

Belgrado, 19 (tarde).—Toholak Autrich ha batido á 5000 turcos en Jankova.

Las fuerzas turcas en Albama se calculan en 40000 hombres.

GACETILLAS

Punible apatía.—Continúan interrumpidas las obras comenzadas de la cloaca de la calle de Cienfuegos, con gravísimo perjuicio de la salud de aquellos vecinos que han de estar las 24 horas del día aspirando olores nauseabundos, con el

agregado del espectáculo repugnante, que llevan consigo esa clase de trabajos. Eso solo se tolera en Alicante donde la higiene pública y la policía urbana están siendo un sarcasmo eterno, por la indiferencia criminal con que se mira cuanto á ella pertenece.

¡Llamamos la atención del Sr. Gobernador de la provincia y de la Junta de Sanidad sobre este hecho, por las consecuencias fatales que pudieran sobrevenir de no llevarse las obras con la rapidez debida, ó de no cerrarse la zanja abierta, toda vez que es inútil.

Súplica.—Se la dirigimos muy respetuosa al señor Alcalde para que disponga que algunos dependientes de su autoridad se exhiban de noche en la Esplanada del malecón, porque según se nos ha contado, anteayer tarde al cerrarse la noche, cierta persona de buena posición se permitió aumentar las aguas del puerto cuando mayor era el número de personas en paseo y sentadas muy cerca del punto donde tuvo lugar la operación, y nos parece que esta clase de desahogos no deben ser permitidos sino en los puntos destinados al efecto, y sobre todo, porque los prohíbe la moral.

Ni á *baladas* puede uno conseguir que los municipales se acuesten donde hacen falta.

Robo.—La criada de una casa del Barrio Nuevo, ha robado á sus amos unas cuantas cucharas y tenedores de plata, en el momento de estar aquellos ausentes.

Según parece, hasta ahora no ha podido ser habida.

Mucho ojo, pues, y no descuidarse, no sea que el mejor día lo dejen á uno en cueros vivo.

Abuso.—Varios vecinos de la Alameda de San Anton, han dado en arrojar la basura en las acequias de aquella, obstruyéndolas por completo.

Los basureros brillan diariamente por su ausencia.

Conque si esto es justo, que lo diga el señor Alcalde.

Desgracia.—Ochenta personas han muerto en Villafranca, envenenadas con chocolate, según dice el «Diario de Avisos».

El tendero y toda su familia parece que también la ha pagado.

Otra.—Anteayer por la tarde, fué herida de un disparo de arma de fuego cerca de Santa Faz, una joven del vecino pueblo de San Juan, domiciliada en Benimagrell.

Los tribunales entienden en el asunto.

Hombre afortunado.—Un jornalero natural de San Juan, y residente desde hace mucho tiempo en Torreveja, se ha visto agradablemente sorprendido por la herencia de una fortuna considerable que le ha dejado un hermano fallecido en América y del que tenia noticias por espacio de muchos años.

Así lo hemos oído referir.

Que se remedie.—Hemos oído muchas quejas sobre la leche. Al decir de ciertas gentes, aquel líquido se adultera fraudulentamente, ocasionándose con esto sin duda graves perjuicios á la salud pública.

Como volvemos á las andadas denunciemos este hecho para que llegue á noticia de los vendedores encargados de la policía de abastos.

Crónica.—Santo del día.—San Trágalo y compañeros de infortunio.—Cuarenta horas de conferencias sin provecho.—Se halla en rogativa Nuestra Señora de los Consejos á ver si hace algún milagro.—Novena á San Sal si puedes para que nos libre bien de las tronadas.—Villancicos por el país que en estos días cantará la palinodia.—Se rezará el responso de San Antonio para que nos libre de muertes repentinas.—Romería en las alturas.

Parte marítimo.—Amaneció con viento NO. flojo y bruma.

A medio día ha pasado con dirección á Levante, viento en popa el vapor de tres palos «Presidente», á quien seguía un buque de cruz de aspecto sospechoso y sin bandera conocida.—Por la parte del Sur navega el bergantín «Proyecto» que pretende ganar puerto y cuyo buque viene cargado de gangas. La goleta «Constitucional» sigue navegando entre los escollos del cabo «Esperanza», sin atreverse á darse mas á la mar. A puesta del sol no queda á la vista mas que el vaporcito de ruedas «Consejo» que pretende ganar la vuelta de tierra.

Viento ONO. calmoso y horizonte acelajado.

Sanguijuelas.—Existe un buen surtido en la casa número 4, de la calle del Empecinado, (barrio de S. Anton.)

Hace algun tiempo que se notaba la falta de sanguijuelas en la capital, y hoy se pueden adquirir al por mayor y menor.

Tormenta.—A los fuertes calores que en todas partes se han experimentado este verano, han seguido grandes tormentas y aguaceros en varios puntos, teniendo que lamentarse algunas desgracias.

Hace unos días descargó una fuerte tormenta en la provincia de Tarragona, que inundó la capital, haciéndose extensiva á casi toda Cataluña.

El mismo día se desencadenó un fuerte temporal en el término de Olot (Gerona).

Multitud de campesinos que se entregaban á sus habituales ocupaciones y fueron sorprendidos por los relámpagos en medio del campo, se acogieron á una ermita llamada de San Andrés del Coll, donde poco despues cayó un rayo que penetró en el santuario y mató á ocho hombres y una mujer, dejando medio asfixiados á otros varios.

Una pareja de guardia civil se presentó al brave rato en el lugar del horrible siniestro; pudo salvar la vida á los que corrían peligro de asfixiarse, y condujo á Olot los carbonizados restos de las víctimas.

De Lérida con fecha 15 dicen:

«La tormenta que se reprodujo ayer en la parte Sur de esta provincia, ocasionó otra víctima en la persona de D. Francisco Santandreu y Grau, muerto por una chispa eléctrica, que cayó en Marglef, jurisdicción de Torregrosa.»

Finalmente, el lunes último se presentaron por la parte N. O. del pueblo de Navas de Forgueras (Albacete) varias nubecillas que al momento se hacían mas imponentes y fueron oscureciendo la atmósfera de aquella comarca, en tales términos, que á la hora de haberse presentado la densa neblina que cubría el cielo, empezó á desgajarse con agua, granizo, piedra y exhalaciones, acompañado todo de horribles truenos, que en un instante inundó los pueblos de aquella zona, llevándose las corrientes montones de trigo de cuatro y cinco fanegas, y destruyendo todas las parvas, ternaes, harinas y cuanto la impetuosa corriente que bajaba por las cañadas encontró á su paso.

VARIEDADES.

Habiendo sabido que nuestro querido amigo el Sr. D. Ramon Lon, tenia escrita, antes de pensar separarse de nosotros, una revista titulada «Una noche en el Templete» le hemos rogado que nos la remitiera para su inserción, y cariñoso como siempre con nosotros, ha complacido nuestros deseos.

RECUERDO.

Una noche en el Templete.

Quando escribo revistas ó cuadros de costumbres, aborrezco la política. Conste esto por si de mi pluma salta algo que á política pudiera achacarse.

Creo que el Ayuntamiento de Alicante no tiene perdon de Dios ni de los hombres, al mirar con tan cruel indiferentismo nuestro delicioso paseo de las Palmeras.

No hay puerto en toda la costa del Mediterráneo, desde Gibraltar al Estrecho de Messina, que tenga como Alicante tiene en el mismo borde de sus aguas, esa alameda graciosa cuyo original conjunto encanta viajero.

El recuerdo monumental de Torrijos, en Málaga; la vetusta Rambla de Barcelona; la pretenciosa *Caneviere* de Marsella; la poética *Riviera de Chiaja*, en Nápoles, ¿qué es todo eso comparado con el fantástico panorama que presentan al viajero esas inmensas filas de verdes y lánguidas palmeras que parecen traídas por el aire desde las playas Berberiscas, y posadas en nuestras arenas para que las besen estas tranquilas olas y las mezan estas brisas suaves?

Es la Palmera el árbol venturoso que en Jerusalén bendijo el Redentor del mundo; y doquiera que levanta sus ramas misteriosas, allí parece que ante los ojos de la cristiandad se abren las hojas del gran libro en que quedó escrito con caracteres de sangre el sublime poema de los siglos.

Por eso, don'te quiera que el espíritu fatigado

del hombre que cree, encuentra á la gentil Palmera, parece que deposita sus pesares en aquellas cariñosas ramas inclinadas siempre hácia la tierra donde pena el hombre, y saludándola le dice: *«ampárame tú, que eres emblema de amor y caridad.»*

Dicen que es el Ciprés el árbol de las tumbas, pero yo le llamo solo el árbol de los cementerios, porque creo que su desnudo tronco nos señala el esqueleto sin historia que yace al pié de sus raíces y que su copa se eleva y busca el cielo porque huye la fetidez del polvo vano.

No es así la palmera, que al pié de los grandes sepulcros, robustece y talla su tronco con el artístico buril de la naturaleza, y doblando sus ramas hácia la augusta tumba que señala, parece que quiere formar un dosel para la gloria. Las Palmeras de Jerusalem nos muestran el Calvario: y estos árboles piadosos y melancólicos crecen en nuestra ribera y en ella inclinan dulcemente sus ramas hácia la tumba de nuestros Mártires.

Si, si; los puertos todos del Mediterráneo y de Europa, podrían envidiarnos la originalidad graciosa y lánguida de este paseo que inspira á los poetas; pero la incuria y el indiferentismo de quien debiera cuidar y envanecerse de su belleza, convierten por la noche en pavorosa soledad lo que debiera ser centro brillante de halagüeños atractivos.

Casi se siente rubor al describirlo; unos miserables farolitos cuyos vidrios están siempre empañados, esparcen una luz avergonzada que apenas alcanza á alumbrar la punta del torcido palo en que el farol vacila y bambalea al impulso de la mas tenue ráfaga de viento; y es tan densa y tan lúgubre la oscuridad á que nuestro Manicipo condena por la noche un recinto tan delicioso, que la mayor parte de nuestras familias se vea precisadas á huir de aquellas sombras que protegen episodios condenados por el decoro y la decencia.

La poblacion de Alicante que es digna en sus costumbres como la de pocos pueblos, reprobaba tan injustificado abandono, y la sociedad culta del Casino, parece que instintivamente se ha encargado de dar con su precioso y fantástico Templete, una protesta elocuente á los economistas de la luz.

Si protesta viva es de la oscuridad abominable que reina en nuestra bellísima ribera, la luz radiante y clara que en las noches de baile reberbera por los graciosos ámbitos de esa tienda arabesca, de ese *kiosko* chino, de ese delicioso sueño de Hadas que ha sabido realizar el buen gusto de la gente alicantina.

Mucho se habla de Venecia, y lo merece, los poetas mas clásicos de la patria del divino Petrarca, hicieron resonar las cuerdas mas dulces de su lira para cantar á la preciosa joya del Adriático; y los Maestros inmortales de la sublime música, en Venecia se inspiraron para escribir las gigantes obras de *«Eucrecia» «Marino Faliero» «El Carnaval»* y otras tan importantes. También autores españoles han descrito las bellezas de la Ciudad mas poética de Italia, y entre ellos nuestro bien reputado hombre de Estado, D. Augusto Ulloa, rindió en sus estudios sobre Venecia, el culto de las elevadas sensaciones, que le inspiró aquella que fué un día la Reina de los mares.

Pero ¿por qué no he de confesarlo? Cuando agobiado por el cúmulo de pesares que hoy se desploman sobre mi espíritu fatigado ya de una lucha tan larga, necesito aire que refresque mis sienes y armonia, y luz y ambiente que alucinen mi pensamiento, me precipito en la esplanada; y allí, siempre solo, sentado sobre un poste delante del Templete y rebuscando recuerdos que por un instante deleiten mi alma, me digo algunas veces —yo he contemplado también á Venecia desde el mar; también en la callada noche oia entre el murmurio de las olas suaves el gracioso canto de sus gondoleros; y si la gentil Ciudad de los Dux tuviera esta ribera plácida, si sus dulces auras besasen estas deliciosas palmeras, y sus mujeres entusiasmadas pudieran languidecer de amor en ese Templete hechicero, Venecia entonces tendida en la playa del mar que la acaricia, se llamaría el Edén del mundo.

Alicante debe un gran servicio á la sociedad del Casino; privada esta poblacion por la naturaleza del rico caudal que fertiliza los campos, no puede alimentar bellos jardines para los forasteros que en la estacion de baños acuden á los puertos de mar; y careciendo también de un teatro de verano que daría indudablemente animacion y vida á la sociedad acomodada que en Alicante se reúne, resulta que sin el generoso sacrificio

que la sociedad del Casino se impone al establecer el Templete, quedan las familias forasteras y las de la poblacion reducidas en la época de verano al estrecho, monótono y fatigoso paseo de Mendez Nuñez, ó al de las Palmeras, que con ser tan bello, solo podria servir, tal cual lo tiene nuestro Ayuntamiento, como lugar espacioso y feliz para jugar á la *gallina ciega*.

Por eso nuestras hermosas alicantinas deben estar siempre muy contentas y amables con los Socios del Casino que las ofrecen un cielo, que ellas iluminan con la hechicera luz de sus arabescos ojos, y cuya atmósfera embalsaman con su aliento, mas suave y mas puro que el ambar de las flores.

¡Oh! si; pasar una noche en el Templete de Alicante, es encontrar en la tierra un Cielo; Cielo purísimo en que el alma fascinada aspira el éter delicioso que en aquella atmósfera se esparce y vaga y se difunde y llena el espíritu que se embriaga y sueña y se deja trasportar, conducido por el poder de una mirada lánguida que hace creer en las delicias del Paraíso.

El que sufra amarguras de su suerte impía y esté próximo á enviar al mundo la maldición que lanza un alma lacerada, llegue en una de esas noches de fiesta á ese Templete que es benéfico faro de la nave que zozobra entre las borrascas de la vida; y allí la humanidad unida, dulce, riente y feliz enviara á su espíritu fatigado un rayo de esperanza.

Quien pene por recelos de amor, llegue á ese Cielo donde estará su amada; y allí entre los grupos de luces que delumbra, á los sonidos lánguidos del piano que parecen los ecos del planir de las olas, entre el torbellino vertiginoso de las mujeres que bailan y dan bueltas y se mecen como se mecen las Ondinas sobre las aguas, una mirada del alma llegará para decirle —yo te adoro.

R. Lon.

LICORES.

FABRICA DE

D. José Polo.

calle de Labradores, n.º 17, Alicante.

Se venden por cántaros y botellas á los precios siguientes:

Anisete de Bordeaux.	á 2, 4, y 8 pesetas botella.	
Absinthe.	á 2,50 4.	»
Crème de Roses.	á 2, 4, y 5	»
Cognac.	á 2, 3, 4 6	»
Caña.	á 10	» cántaro.
Cognac.	á 20	»
Curazao.	á 2, 4, 5, 8	» botella.
Crème de cacao.	á 2 y 8	»
Chartreuse.	á 2 y 4	»
Crème de Menth.	á 2, 4, 5, 8	»
Crème Cumin Munich	á 2	»
Crème de Noyau.	á 2	»
Elixir, Garibaldi.	á 2, 4	»
Elixir Raspail.	á 2, 4	»
Génépy des Alpes.	á 2	»
Ginebra Amsterdam.	á 2,50 bot. 25	» cántaro.
Marasquin.	á 12	»
Marasquin.	á 2, 4, 5, 8	» botella.
Mezenc.	á 2	»
Pippement.	á 2	»
Punch au Rhum.	á 2, 5	»
Rhum, de Jamaïque.	á 2, 3, 5	»
Rosolio di Torino.	á 2, 8	»
Rhum vienx.	á 20	» cántaro
Sirop de Groseille.	á 2, 4	» botella.
Sirop de limon.	á 2	»
Sirop de Zarza.	á 2	»
Vino de Bordó.	á 3,50 4, 5	»
Vino de Champán.	á 6, 7,50	»
Vermouth.	á 2,50	»
Vinos dulces y secos de las mejores bodegas de Jerez.	á 3,50	»

PETRÓLEO DE PRIMERA CLASE

Caja de dos latas, 60 rs. Dirigirse á D. José Carratalá y Blanes, en Alicante; ó á los Sres. Fourcade hermanos, de Madrid, Paseo de Areneros, núm. 5.

TIENDA NUEVA.

Calle de San Nicolás, número, 6. Se ha recibido el completo surtido de primera para señoras.

- Lanas lisas. Filosedas última novedad
- brochadas. Falls y glasé.
- diagonales. Foulares.
- listadas. Rasos.
- Varés. Japonesas.

Bordados gran surtido de tiras y entredoses. Gantes de hilo para cortinas de todos colores.

Flecos de hilo para cortinas. Banovas de piqué blanco. Mantas blancas de algodón de todos tamaños.

Precio fijo.

PARA LUTOS

- Merinos y Orleans. Velos luto y bordados.
- Muselinas lana. Granadinas.
- Tamisé. Varés.
- Silistrina. Crespon.
- Velos-mantilla.

San Nicolás, 6.—Precio fijo. TIENDA NUEVA.



SERVICIO SEMANAL entre Barcelona é Isla Cristina por los vapores Buenaventura, Besós, Non-plus-ultra y Ebro.

Salidas de Alicante para Almería, Málaga, Cádiz é Isla Cristina, los sábados á las 3 de la tarde. Id. Id. para Valencia, Tarragona y Barcelona los jueves á las 4 de la tarde.

Consignatarios: Sres. Carratalá é hijos, San Fernando, 25.

JAMONES SUPERIORES DE GALICIA.—Almacen de la Viuda de V. Galiana y Sobrino. Calle de Bailen, núm. 6. 23

GAMAS INGLESAS.

ULTIMA NOVEDAD.

ANTONIO GUILLEN, calle Mayor, núm. 13. 15 y 17.

NUEVA

PICADURA DE VENA DE TABACO.

Se vende en todos los Estancos de la provincia, á 10 céntimos de peseta la cajilla.

Esta clase de tabaco no ha recibido aumento de precio en la reciente reforma de la Tarifa.

PLANCHADORA.

SAN FRANCISCO, NUMERO, 57.

PROFESOR DE MATEMATICAS.

Lecciones de Aritmética, Geometría, Algebra, Dibujo de figura, lineal y topográfico; en casa del Profesor y á domicilio. Virgen de Belen, 27.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRAFICO

Servicio particular de EL GRADUADOR. Madrid 21, 9-30 noche.

Créese que los Constitucionales solo permanecerán unidos hasta la próxima Legislatura.

Los ministeriales se muestran disgustados por la reaparicion del periódico «La Tribuna.»

Alicante.—Imp. de R. Jordá.

SECCION DE ANUNCIOS

YA LLEGÓ. Establecimiento de Antonio Guillem. PRINCESA, 32.

Decimos *ya llegó*, por que en este Establecimiento se ha recibido un brillante surtido de varios géneros de las mas acreditadas fábricas del extranjero, como son: jabones, pomadas, aceites, brillantina, polvos para la cara, entre ellos los verdaderos Veloutine de Charles Fay, glicerica para el cutis, id. para la cabeza, pasta de almendras para las manos; blanco de lis, blanco de Cisne, crema de jabon, polveras, extractos para el pañuelo, entre ellos el tan renombrado por los periódicos extranjeros, *el royal parfum Hampa-ca*, perfumadores para renovar el ambiente de las habitaciones de los enfermos, beveteros para perfumar habitaciones, última novedad; bonitos juegos para tocar, y todo lo que concierne al ramo de perfumería. Además agua de Philippe.—Pasta de Piltier.—Id. Rieger.—Id. Gricerine.—Id. de Violé.

Tambien se ha recibido un sorprendente surtido de cuadros para retrato de terciopelo de diferentes colores y variados dibujos dignos de figurar en el salon mas suntuoso por su elegancia, y lucidez, las cuales contribuyen a darle mayor realce a la fotografia que en ellos se coloque.

Al propio tiempo pongo en conocimiento del público en general que en cepillería se ha recibido lo mas adelantado y económico que en este ramo se conoce hasta el dia, desde el cepillo para limpiar la dentadura, hasta el indispensable para la ropa.

Tinturas para el cabello y barba, de Navarra, de Rosseter, Unica, Cavour, Zenobie, Launay. Las personas de buen gusto, y que quieran conservar su belleza, pueden dirigirse sin ningún recelo, al Establecimiento ya indicado; donde se les propinará todo cuanto deseen tanto para su uso particular como para regalos del mejor gusto y magníficos resultados.

Nota; para recibir a las señoras hay gabinete por separado y por consiguiente, independiente del salon de caballeros.

No mas Cuartanas, Tercianas ni diarias

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados

Depósitos: D. Carlos Bofill, farmaceutico Orihuela; Sra. Viuda de Ferrer, farmacia Orihuela, D. Ricardo Herrera farmaceutico, Almoradi; D. Vicente Sorribe farmaceutico, Dolores; D. Antonio Mas, farmaceutico Santapola.

Depósitos centrales: Madrid, D. Manuel Rodriguez Hernandez, farmaceutico, calle Mayor, números 27 y 9; 2y en Alicante en la farmacia de su autor D. Juan Rodriguez Hernandez, a donde podrán hacer sus pedidos los Sres. Farmaceuticos, obteniendo un descuento proporcionado a la importancia del mismo.

VEJIGATORIO Y PAPEL DE ALBESPEYRES

Aviso favorable DEL CONSEJO DE SANIDAD de Francia.

Recomendados desde hace 50 años por las celebridades Medicas. Vegigatorio de Albespeyres. — Resultado positivo y eficaz. — Indispensable a los médicos que ejercen su profesion en el campo y pueblos pequeños. Papel de Albespeyres. — Preparacion sumamente cómoda para conservar los vejigatorios sin olor ni dolor. — No hay nada mas limpio. — Paris, 78. Faubourg-Saint-Denis, y todas las boticas, en donde se encuentran las CAPSULAS DE RAQUIN.

FARMACIA ALOPATICA Y HOMEOPATICA DE D. José Carlos Bellido,

Plaza de Isabel II (antes de las Barcas.)

ALICANTE

GRAN NOVEDAD.

Botiquines alopáticos de todas formas y dimensiones, para uso de familia particulares, Fábricas, Fondas, Colegios, Establecimientos de baños, Taller así como para Viajeros, Navegantes, Bañistas, Militares, Cazadores, Colegiales, etc. etc., provistos de lo mas útil é indispensable para poder atender a las mas parentorias necesidades de un accidente cualquiera, motivado por *heridas, quemaduras, hemorragias, contusiones, fracturas, congestiones, calambres, ataques nerviosos, sincopes, sustos*, u otra causa que reclame los inmediatos y urgentes auxilios de la medicina.

Tambien existen botiquines homeopáticos para uso de las familias, arreglados al tratamiento de las mas comunes enfermedades, conteniendo 15 medicamentos de procedencia alemana obtenidos de la 6.ª dilucion, con una cucharai-de-plata y su correspondiente manual.

Precio de los Botiquines alopáticos, 40, 70 y 180 rs. uno acondicionado estos últimos en elegantes estuches de madera barnizada.

Botiquines homeopáticos, a 40 y 60 rs. uno.

Tubos sueltos de cualquier medicamento, a 2 y 4 rs. uno.



DEL D. FORMIGUERA.

Este medicamento celebrado en todo el mundo por sus magníficos resultados en el tratamiento de las *escrófulas, afecciones tuberculosas, falta de nutrición, ingurgitaciones linfáticas, etc.*, es el único que merced a su esmerada preparacion no recuerda el ingrato sabor de sus componentes, de los cuales conserva todas las propiedades; y tiene la ventaja sobre sus preparados análogos de ser fácilmente digerible por los niños y personas delicadas.

Depósito general Doctor Formiguera, Barcelona.— En Alicante, D. J. Soler, plaza de San Cristóbal, y D. J. C. Bellido, plaza de Isabel II.

ENFERMEDADES CONTAGIOSAS Curacion pronta y segura. Tratamiento que puede seguirse fácilmente en secreto aun yendo de viaje. Aprobacion de la Academia de Medicina. Certificaciones de MM. Ricard, Cullerier, Desruelles, quirúrgicos principales encargados especialmente en los hospitales de Paris del servicio de las enfermedades contagiosas, que acreditan que las **Cápsulas-Mothes** se han empleado siempre con el mejor éxito y que nunca estará bastante recomendado y propagado este sistema de curacion.

N. B. Para evitar la falsificación, exigir la etiqueta conforme al modelo que acompaña, que ostenta en fondo azul el sello del Estado francés.

Se vende en las principales farmacias.

CASIMIRO LA GUARDIA.

Calle Mayor, número 12.

En este establecimiento, esquina al Pasaje de Amérigo, se acaba de recibir un gran surtido de géneros, que son los siguientes:

Maletas	Para los carpinteros y demás oficios	Plan
Sombrereras.	Puntos de Paris.	Torneros y husos
Bolsas de viaje.	Visagras, todos tamaños.	Escoplonas.
Frascos de paja.	Pernios. id. id.	Barrenas mango boj
Cubiertos de metal blanco.	Piedas. id. id.	Azuclas inglesas.
Cucharillas de café.	Tornillos. id. id.	Hierros de cepillos
Cuchillos.	Cerraduras. id. id.	Compases.
Navajas.	Pomos cristal y latón.	Tornillos de mesa y mano
Tijeras.	Pasadores todos tamaños.	Piruchas de albañil.
Cortaplumas.	Candados.	Triángulos ingleses.
Petacas.	Carteras.	Terrajas.
Portamonedas.	Picaportes.	Fileras
Boquillas.	Tenazas.	Triscadores
Pipas.	Alicates.	Saca-bocados.
Hules.	Martillos.	Berbaquies.
Guttapercha.	Limas.	Timbres de puertas.
Batidores.	Escofinas.	Campanillas para id.
Lendreras.	Verdugos.	Llamadores
Cepillos de dientes y uñas.	Sieras.	Barrenas salamónicas
Collares para perro.	Serruchos.	Pomos para camas
	Planchas de vapor.	Clavos de hierro.

Recientemente se ha recibido un grande y variado surtido de bellisimas sombrillas para señoras, y en particular juguetes para niños y niñas.

Lo que está llamando la atencion de las señoras en este establecimiento, es el soberbio surtido de abanicos del mas exquisito gusto y la mas alta novedad.

Hay tambien adornos de cabeza, para señoras, de todos gustos y diferentes precios.

Rica coleccion de bastones, quitasoles, y por último, Baterias de cocina, sólidas y equitativas en sus precios.

CREMA DENTIFRICA

DENTORINA

DE RIGAUD Y C^o

¿Como es posible no admirar tan magníficos productos? Gracias a ellos los dientes se vuelven blancos y anacarados, las encias firmes y rosadas y el aliento perfumado.

Depósito en las principales Casas de Perfumería.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, núm. 13.



PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de si mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion detallada.

Maderas del Norte de Europa.

En el almacén núm. 30, calle de San Francisco, se ha recibido un cargamento de tablonos de excelente calidad y buenas dimensiones, que se espandan al por mayor y menor a precios arreglados.